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Nina 
En av flickorna som kommit till BCM det här läsåret 
är Nina. (hon heter egentligen något annat) Hon 
är 12 år gammal. Hennes familj är splittrad, som 
så många andra. Hennes pappa har varit i fängelse 
större delen av Ninas liv, så honom känner hon 
inte, men börjat träffa honom nu när han har 
kommit ut från fängelset. Mamman har haft 
många relationer. Det finns 4 yngre syskon med 
olika fäder. 

Mamman är fattig och har inget eget hus. Det 
var svårt för henne att ta hand om sin flicka. Det 
har varit en faster som har försörjt flickan. När 
det var dags att börja skolan, fick hon flytta till ett 
skolhem. På den platsen var hon i 5 års tid. 

Nina lärde känna 2 flickor som tidigare bott hos 
oss på BCM. Det medförde att hennes pappa kom 
och ansökte om plats här, eftersom barnen inte 
blev väl omhändertagna på stället där hon bott. 
Vi tog emot henne och nu är hon här och snart 
klarat av första terminen i skolan.
Hon njuter av att alltid kunna äta sig mätt och 
att ingen slår henne här. Hon har fått många nya 
vänner. Det bästa hon vet är att få leka. I skolan 
är matematik hennes favoritämne. Drömmen är 
att få bli lärare i framtiden.



Web:	 www.childfriend.com
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Vid upprättande 
av testamente tänk på 

barnen i Thailand!
Du kan vara med och 

förändra liv även när dina 
dagar på jorden är slut.

önskar du ett besök där 
vi berättar mer om vår 

verksamhet? Kontakta oss!

Täcker kostnaderna 
för ett barn som går i 
Primayschool 

Täcker kostnaderna 
för ett barn som går i 
Secondaryschool

400 kr/mån

123 900 4268

600 kr/månGenom åren har mycket personal 
kommit och gått på BCM. Ett par som 
troget har jobbat kvar, är Abba och Da. 
De började sin tjänst på vårt dåvarande 
hem i Mae Chan, 6 mil norr om Chiang 
Rai. Det är nu över 20 år sedan.
Abbas historia är fascinerande. Som 
barn bodde han några år på ett 
barnhem. Den upplevelsen väckte 
en önskan i honom att själv kunna 
hjälpa barn med samma bakgrund 
som honom. Inte visste han då att den 
önskan skulle gå i uppfyllelse, men då 
tillsammans med sin hustru. 
Abba kommer från en fattig Akha-by 
nära gränsen mot Myanmar. Han växte 
upp med nio syskon i en by utan el eller 
någon vägförbindelse. Det fanns ingen 
skola i byn så barnen lekte i skogen 
om dagarna eller hjälpte föräldrarna 
på risfälten. Han berättar att det då 
och då kom thailändska lärare och vita 
missionärer på besök. Även om barnen 
inte förstod vad de sa, väckte det en 
nyfikenhet på världen utanför.
Abba fick höra talas om att det fanns 
ett barnhem några km bort och en 
missionär inbjöd honom att komma 
och bo där. Då det var gratis, godkände 
hans pappa det. Som 14-åring flyttade 
han till barnhemmet och kom för första 
gången i kontakt med en vanlig skoldag. 
Han hade lätt för sig och lärde sig att 
både tala, läsa och skriva thai. Han 
var en nyfiken och duktig elev som 
förstod vilken förmån det var att få 
den möjligheten. Han blev mycket 
fascinerad av de vuxna där som vigt 
sina liv till att ge barn ett bättre liv. Han 
bestämde sig där och då att det skulle 
även bli hans livsval.
Efter 3 år kallade hans far hem 
honom till byn för att hjälpa till med 
försörjningen. Då han nu kunde tala 
thai, blev han byns kontaktperson mot 
yttervärlden. Byhövdingen frågade 
Abba om han kunde vara lärare 
till barnen i byn. Abba tackad 
ja, och som 17-åring började 
han undervisa de 70 barnen 
i byn. Utan lön.
Efter ett par år som lärare 
träffade han en svensk/
malaysisk man som 
undrade om Abba kunde 
tänka sig att tillsammans 
med honom starta ett 
barnhem nere på låglandet. 
Syftet var att barn från 
bergen kunde komma dit 
och ha möjlighet att gå i skola. 
Abba, som var sugen på något 
nytt, tackade ja och tog med sig 20 

barn från byn till det nya hemmet. På 
hemmet var han den ende anställde 
och fick ansvar för 40 barn. Han fick 
sköta allt från matlagning och läxläsning 
till att följa barnen till och från skolan. 
Några år senare, försvann den svensk/
malaysiska mannen med alla pengarna 
och Abba fick reda ut situationen. 
BCM fick då förfrågan om att ta över 
verksamheten, och vi sa ja och ändrade 
verksamheten till ett skolhem. Mannen 
blev efterlyst av Interpol, fångades och 
fick 4 års fängelse.
Abba flyttade i den vevan till Bangkok 
för att gå bibelskola under ett år. Där 
träffat han Da som kom från samma by 
som han. Hon jobbade som hemhjälp 
hos en familj och hade ett tryggt jobb 
med bra lön. De blev kära och hon 
lämnade sitt jobb och följde med Abba 
tillbaka till Mae Chan, där de gifte sig.
Eftersom husen på det gamla 
skolhemmet var alldeles för trånga och 
nerslitna, beslutade BCM att bygga 
nytt, några hundra meter därifrån. 
2006 invigdes så det nya skolhemmet i 
Mae Chan. Väl tillbaka, blev Abba och 
Da anställa på BCM’s hem och senare 
blev de föreståndare där.
Efter ytterligare några år blev vi 
tvungna att lägga ner hemmet i 
Mae Chan. Orsaken var att bredvid 
hemmet byggdes en stor riskvarn som 
förpestade luften i området. Barnen 
fick utslag och andningsproblem. Efter 
mycket diskussioner med ägarna till 
kvarnen beslutades att de skulle köpa 
våra fastigheter och vi flyttade alla 
barnen till hemmet på Huadoi. Abba 
och Da följde med och blev en del av 
personalen där.

Alla som har barn vet hur krävande det kan vara. När 
det då är 40–50 barn i åldern 6–16 år förstår man 
snabbt att det inte är ett jobb för vem som helst. 
Man måste ha tålamod, omsorg, kärlek och ett stort 
engagemang för att kunna fungera år efter år.
Abba och Da medger att det tidvis har varit tunga 
och ansträngande perioder, men att glädjen och 
meningsfullheten alltid har varit större än slitet. Att 
kunna ge så många barn trygghet, kärlek och nya 
möjligheter i livet, är ett meningsfullt jobb. Båda vet 
hur det är att komma från fattiga förhållanden och 
hur viktig god vägledning är för barnen.
De kallas mamma Da och lärare Abba av barnen. De 
ger inte bara barnen trygghet och en plats att bo på, 
de lär dem att leva, med hjärta, ansvar och respekt.
Tillsammans har Abba och Da tre egna barn. Den 
äldsta är nu 20 och de andra i tonåren. Barnen 
har vuxit upp på skolhemmet tillsammans med de 
andra barnen.

Livet för Abba  
och Da på Huadoi

Mamma Da
Mamma Da är en mild och tålmodig kvinna. Hon lär barnen hur de ska 
ta hand om sig själva från tidig ålder. Redan när de är i sjuårsåldern 
börjar hon lära dem att laga enkel mat, tvätta sina kläder, hålla sig ren 
och hålla ordning på rummet. Hon följer dem tätt i vardagsrutinerna, 
från att gå upp på morgonen till att lägga sig på kvällen. Hon får trösta 
när de gråter och plåstra om när de slagit sig.  Hon får hela tiden 
påminna dem om den personliga hygienen. Samtidigt hjälper hon dem 
med läxorna och stöttar dem i skolarbetet. Varje dag i veckan har sin 
speciella skoluniform som måste vara hel och ren. Hon är inte bara en 
omsorgsperson, hon lär dem livet.

Lärare Abba
Lärare Abba är en stilla, lugn och klok man. Barnen respekterar 
honom djupt. Inte bara som lärare i praktiska saker som byggnation, 
trädgårdsarbete och reparationer, utan som en som lär om livet. Han lär 
barnen bruka jorden, visar hur man planterar fruktträd, grönsaker och 
ris. Han ger dem olika ansvar som ökar med åldern. Målet är inte bara 
att få mat på bordet utan att visa värdet av ett väl genomfört arbete.
Det är viktigt för honom att lära barnen att ta ansvar för sina handlingar 
och ha omtanke för andra. Han undervisar dem från bibeln om Guds 
kärlek och kärleken till varandra och det som kännetecknar att vara en 
god människa. Han hjälper dem att bygga deras karaktär.

Huadoi
Tiden går fort och det är i skrivandets stund bara en 
månad kvar av första terminen på det här läsåret. 
Hela oktober har barnen lov. Då åker de hem till 
sina byar. Det är regnperiod nu och väldigt fuktigt. 
Hittills har vi sluppit översvämningar, men det är 2 
månader kvar av regnandet. Vi har nya tak på våra 
hus, och det känns tryggt. 
Barnen mår bra och vi har en harmonisk grupp 
nu. De nya har acklimatiserat sig och fungerar 
bra. De ser fram emot lovet då de får träffa sina 
familjer igen. Några av barnen har fått besök under 
sommaren, men de flesta har inte fått något besök.
Vi har ju lite färre barn numera än vi brukar 
ha, p.g.a. att vi märkt en nedgång av behoven. 
Flera andra organisationer säger samma sak. 
Befolkningen får det allt bättre materiellt sett, även 
minoritetsfolken. Fler och fler föräldrar har numera 
råd att ge sina barn ett bra liv och ta dem till bra 
skolor. Snart behövs vi kanske inte mera...
I det här brevet vill vi lyfta vår duktiga personal. 
Utan dem faller hela vår verksamhet ihop. Med 
önskan om trevlig läsning.

Abba och Da

Nya filmen
Du som ännu inte sett vår nya informationsfilm. Gå in på vår hemsida 
www.childfriend.com. Klicka på ”Verksamheter”, högst upp på sidan, 
så hittar du den där. Klicka på pilen och du hamnar i Thailand!

SKANNA FÖR 
ATT SE FILMEN!


